



Газета издаётся
с 11 июня 1997 года

БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Областная общественно-политическая газета

№ 248 (3839)

Вторник, 23 декабря 2014 года

www.belpressa.ru

ОБЛАСТЬ ФАКТ

Побратимы Севастополя

Белгород и Севастополь подписали новое соглашение о сотрудничестве. Они стали городами-побратимами год назад, когда Севастополь ёщё входил в состав Украины. Теперь города подписали новое соглашение уже как побратимы в рамках одного государства. Пресс-служба администрации Белгорода сообщила, что соглашение предусматривает сотрудничество в торгово-экономической, научно-технической, экологической, гуманитарной, культурной и иных сферах и является продолжением побратимского договора. Мэр Севастополя Сергей Меняйло отметил, что города «работают на дружбе и сотрудничестве» после того, как в трудах по восстановлению и развитию Белгорода помогли властям города. Более 20 лет белгородцы работают над БРИК. «Когда мы празднуем 40-летия подписания военно-морского флага на котором состоятся 20 декабря, Мэр Белгорода Сергей Бондаренко заметил, что новое соглашение позволяет Севастополью адаптироваться к российским реалиям». На сегодня в Белгороде есть 11 городов-побратимов. Помимо Севастополя в список входят российские Средиземноморье, украинские Харьков, Луганск, Прилуки и Вышгород, польский Ополе, немецкий Херн, сербский Ниш, а также город Уайтфилд в Великобритании.

Встреча с писателем

Во Дворце культуры «Юбилейный» города Бирюч состоялась встреча с известным писателем - белгородцем Олегом Кирilloвым под названием «Творчество дико в жизни». Она была посвящена знаменательному событию в жизни автора - 40-летию членства в Союзе писателей СССР. Встречу организовала администрация Бирюча. Олег Кирilloв попытался задушевной популярностью учителей разных возрастов. Они пронзили огромной любви к родине, обращают наше внимание на проблемы патриотизма, нравственности и духовности», - отметил глава администрации Красногвардейского района Олег Шаповал.

Красивая игра

На «Матчей бэбизди», который пройдёт в Белгороде 29 декабря, главный тренер ВК «Белогорье» Геннадий Шипулин будет тренером иностранных игроков. Ранее «Матч звёзд» проходил в формате шоу, где играли команды «Звёзды мира» (иностранные игроки, выступающие в чемпионате России) и «Звёзды России». Геннадий Шипулин подчеркнул, что организаторы мероприятия решили отойти от формата развлекательного шоу и превратить его в спортивную встречу между профессиональными спортсменами. Всего в матче примут участие 12 команд со всего мира, которые будут носить особый статус. «Будет игра на победу за спортивный азарт». Состав команд в этом матче очень сильный: все игроки - кандидаты в свои национальные сборные, поэтому зритель должен увидеть красивую игру», - рассказал тренер.

Слёт волонтёров

95 активистов из Чернянского, Новосокольского, Корочанского и Воловонковского районов приняли участие в первом межрайонном слёте «Мы - вместе», сообщает пресс-служба Чернянского районной администрации. Для работы была подготовлена образовательная программа: всевозможные тренинги и мастер-классы, игроакции, тесты по профориентированию и многое другое. Постигшие эти волонтеры подвели итоги работы за 2014 год, получив из них были вручены благодарности, подарки и сувениры из рук первого заместителя председателя Белгородской областной Думы Александра Склирова. Волонтерский слёт станет традиционным, и Чернянка будет ежегодно принимать молодых добровольцев из соседних районов.

Благотворительный баз

Фото Владимира Юрченко (БелПресса)

В Белгороде в Центре молодёжных инициатив прошёл новогодний бал-маскарад, часть вырученных денег с которого будет переданы на лечение трёхлетнего мальчика. Подобное мероприятие уже стало традицией. В этот раз помощь будет направлена родителям ребёнка, которому диагностированы ДЦП, близорукость, спастический тетрапарез и другие серьёзные заболевания. Мама мальчика поблагодарила за поддержку и заверила, что собранные средства пропадут зря. «Керданическая мечта о том, чтобы помочь детям, не оправдана», - сказала Екатерина Шептух и юная королева. В спектакле участвовали 25 групп, зарядивших залы и спрятавших все танцы, и их за вечер было 15: полонез, фарандола, полька, падеш, карнавал и другие. На мероприятии были и новые развлечения на любой вкус: рисование шариков, лотереи, фанты, квесты, конкурсы, старт которых - уединённо сыграть чью-то роль, например, Золушки. Законился благотворительный бал-маскарад, организованный молодёжным движением «Новое поколение» Андрея Скоча, поздравившим фейерверком.

Мисс Белгород-2014

В Центре молодёжных инициатив состоялся финал конкурса красоты «Мисс Белгород - 2014». Завание первой красавицы города присуждено 18-летней студентке Института искусств и культуры Людмиле Балабановой. Первые места ушли девушкам из Белгорода-Днестровского - Анна Смирнова и её подруга сбежали в Белгородском госуниверситете. Напомним, что в полуфинале «Мисс Белгород - 2014» конкурсной комиссией было выбрано деять белгородских для участия в финале конкурса.

Для повышения оперативности

Фото Владимира Юрченко (БелПресса)

Парк специальных транспортных средств Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Белгородской области пополнился новой техникой. Это двухместный снегоход-трактор, двухместный гидроцикл с трейлером для транспортировки и два прицепа для транспортировки судов. Новая техника позволит повысить оперативность реагирования на происшествия и проведение профилактических мероприятий. В частности, снегоход-трактор предназначен для патрулирования по льду или по труднопроходимой местности.

На сессии областной Думы 18 декабря депутаты приняли бюджет на грядущий трёхлетний период и внесли изменения в бюджет уходящего 2014 года. Такие они увеличили фонд оплаты труда педагогических работников, выступили за равные условия софинансирования по обеспечению жильём детей-сирот, высказались против создания в регионе новой структуры по охране объектов культурного наследия и рассмотрели ещё ряд вопросов.

С учётом поправок депутаты областной Думы приняли бюджет области на предстоящий трёхлетний период, свёрстанный по программно-целевому принципу.

К второму чтению проекта закона «Об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» пополнил-

К новым горизонтам

В Белгородской области назвали имена лауреатов премии Василия Горина

АПК

Ирина СЕЛЮКОВА

Впервые главное событие года для аграрии - церемония вручения премии Горина - прошла без её учредителя. Ольныи Василий Яковлевич будет смотреть на участников этого торжества с огромной фотографии на сцене. В память о легендарном председателе торжественное мероприятие в его родной Бессоновке начнется с минуты молчания.

Позитивные результаты

Завершающийся сельскохозяйственный год, несмотря на непростые погодные условия и санкции, сложился достаточно успешно. Общий объём валовой продукции прогнозируется в сумме более 200 млрд руб., - уверяют аграрии. Аграрные отрасли показали хороший результат на сумму 250 млрд руб. Всего агропромышленный комплекс Белгородской области будет произведён продукции почти на 500 млрд руб. - более 1/3 всего производства. Среднемесячная заработка плаата в сельском хозяйстве в 2014 году составит не менее 25 тыс. руб., это на тысячу рублей больше, чем в среднем по области.

По прогнозам, которые озвучил губернатор областя Евгений Савченко в ходе торжества в 2014 году на один гектар пашни произвели сельскохозяйственную продукцию на 110,7 тыс. руб. Глава региона выразил надежду, что Белгородская область по-прежнему останется лидером в России по этому показателю. В прошлом году наш регион был единственным в стране, преодолевшим планку в 100 тыс. руб.

Наибольший вклад в показатели отрасли внесли Воловонковский район, где по итогам 2014 года ожидается производство на сумму 15,6 млрд руб., Новосокольский - на 14,3 млрд руб., Прокhorовский район - на 13,9 млрд руб., а также Раки-



Губернатор Евгений Савченко, начальник департамента АПК - заместитель председателя правительства области Станислав Алейник и внучка Василия Горина Елена с наградами премии имени В.Я. Горина (слева направо): начальником производственного участка колхоза имени Фрунзе Феридом Ферхатовым, директором филиала компании «Холдинг Руслан» Светланой Жулановой, заведующей лабораторией адаптивного растениеводства и агробиологии ГНУ БНИ Лидей Смирновой, главой администрации Александровского района Фёдором Сулимом, почётным гражданином Белгородской области Виктором Булганиным

тическим и Шебекинским районами с объёмом валовой продукции до 12,1 млрд руб. каждый. Прибыль сельскохозяйственных организаций ожидается в пределах 36,6 млрд руб. Год назад она была 15 млрд руб. Рентабельность сельскохозяйственных организаций прогнозируется на уровне 23,5%.

Самая высокая рентабельность, по словам Евгения Савченко, в Прокhorовском районе - 67%, в Воловонковском - 59%. Их-

янском - 56%, Яковлевском - 46%. Самая низкая в Валуйском районе - 5,7%. Губернатором округе - 7,4%. Губернатор отметил значение государственного поддержки отрасли - это 14,2 млрд руб. областных и федеральных средств.

Земель - эффективным
составникам

В 2014 году в нашем регионе получен рекордный урожай зерновых - собрано 3,56 млн тонн со

средней урожайностью 47,5 ц/га. Это на 300 тыс. тонн выше, чем в рекордном 2008 году.

По урожайности зерновых и зернобобовых культур мы первые в ЦФО и на втором месте среди крупных аграрных регионов России после Краснодарского края, где в текущем году получено 56 центнеров с гектара. Мы пока не достигли своего зернового показателя по сбору зерна, - отметил Евгений Савченко. - Он у нас, как известно, 4 млн

тонн, но существенно к нему приблизились. Озимые пшеницы собраны 1,527 млн тонн, это тоже рекордный сбор при урожайности 51,6 ц/га. Поскольку условия для урожая озимой пшеницы были однинаково благоприятными для всех районов области, то по её урожайности, я считаю, можно определять уровень хозяйственного отношения к земле и давать объективную оценку всем землепользователям.

По мнению губернатора, главы районов должны провести глубокий анализ по всем землепользователям и сделать соответствующие выводы.

- У нас земля должна передходить от неэффективных собственников к эффективным, тем, кто землю, скоплено, - отметил Евгений Савченко.

(Окончание на 2-й стр.)

Город благополучия

Белгород стал 19-м в рейтинге устойчивого развития городов России

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Сергей ШЕВЧЕНКО, БелПресса

Среди городов с численностью населения от 250 до 500 тысяч жителей Белгород в рейтинге тридцати, а вот в ранжировании вне зависимости от размера горожан занял 19-ю позицию в России.

Агентство SGM обнародовало рейтинг устойчивого развития городов РФ за 2013 год, охвативший 173 города с населением выше 100 тысяч жителей.

«Для построения рейтинга городов был составлен интегральный показатель - индекс устойчивого развития городов (ИУР).

Чтобы результаты рейтинга были более объективными и взвешенными, рассчитыв-

вался рейтинг для четырёх групп городов по численности населения: миллиардеры, от 500 тыс. до 1 млн, от 250 до 500 тыс., а также от 100 до 250 тыс. человек.

В группе городов с населением от 250 до 500 тыс. Белгород занял третье место, пропустив вперёд только Нижневартовск и Мурманск, аутсайдерами в этой группе стали Чита и Грозный.

А вот в рейтинге без учёта численности населения Белгород расположился на 19-м месте. В десятку попали Москва и три города Подмосковья, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Новый Уренгой. Полап в рейтинг и второй по численности горожан Белгород расплосился на 19-м месте. В десятку попали Москва и три города Подмосковья, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Новый Уренгой. Полап в рейтинг и второй по численности горожан Белгород расположился на 19-м месте.

В секторе здравоохранения Белгород занял 113-е место в сводном рейтинге городов.

В завтрашнем номере «Смены»

СМИ

23 декабря в белгород- ском Дворце спорта «Космос»

стартовал «Финал шести Кубка России по воле-

йболу, и областная спортив-

ная газета «Смена», очеред-

ной номер газеты которой

выходит завтра, подобно

результатам соревнований

заключения тренера команды

Геннадий Шипулин, и зна-

комитатчики с соревнивавши-

ми нашей команды».

А в спортивном комплексе БелГУ зажигается турнир по боксу памяти известного на всю страну тренера Валентина Иванова, и газета сообщает о том, что пришли участники в зал боевых искусств Белгородской школы бокса «Гранитные играх», которые недавно прошли в Челябинске.

Как всегда в номере много событийной информации о других видах спорта, календарь предстоящих соревнований и программы спортивных телеканалов.

Спортивный комитет Белгородской области спонсирует «Смену» и в новом году - выписывает «Смену», только поступление акций в спортивных комитетах на неё уже заканчивается.

На правах рекламы

Бюджет на три года

Региональная Дума завершила год принятием главного финансового документа области

ВЛАСТЬ

Ирина МАЛИКОВА

На сессии областной Думы 18 декабря депутаты приняли бюджет на грядущий трёхлетний период и внесли изменения в бюджет уходящего 2014 года. Такие они увеличили фонд оплаты труда педагогических работников, выступили за равные условия софинансирования по обеспечению жильём детей-сирот, высказались против создания в регионе новой структуры по охране объектов культурного наследия и рассмотрели ещё ряд вопросов.

С учётом поправок

Депутаты областной Думы приняли бюджет области на предстоящий трёхлетний период, свёрстанный по программно-целевому принципу.

К второму чтению проекта закона «Об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» пополнил-

ся бюджетом на втором чтении. Выросли, самое крупное изменение расходных обязательств связано с выделением средств на АПК в рамках программы софинансирования. На поддержку отрасли дополнительные 1 млрд рублей. В казну области поступят ещё 310 млн рублей, связанных с разрывами платежами за продажи акций физическим лицам.

Уменьшение доходной части ожидается за счёт снижения плановых показателей налога на прибыль от организаций горно-металлургического комплекса более чем на 1 млрд 498 млн рублей. Недополучит бюджет и 850 млн рублей акций, выставленных на аукционную продажу из-за ухудшения ситуации на российском рынке. Более 127

млн рублей недосчитается казна области налога по упрощённой системе налогообложения организаций малого и среднего предпринимательства. За счёт сокращения объема ввода основных фондов и налоговой базы по движимому имуществу выпадают 760 млн рублей.

С учётом внесённых поправок размер доходной части бюджета на 2015 год составил 50 млрд 589 млн 504 тысячи рублей. Расходная часть значительно больше - 56 млрд 188 млн рублей. Прогнозируемый дефицит бюджета 5 млрд 598 млн рублей, это 13% к общему доходам. В 2016 году доходы бюджета прогнозируются в размере 51 млрд 286 млн 252 тысячи рублей, расходы - более 56 млрд рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОГОДА

23 декабря: облачно, без прояснений, дождь; атмосферное давление 735-738 мм ртутного столба; ветер преимущественно западный, 6-7 м/с; влажность воздуха 86-97%; температура воздуха низко и утром +1°C, днём +4°C, вечером +3°C.

24 декабря: облачно, без прояснений, дождь; атмосферное давление низко, утром и днём +7°C, вечером +4°C; влажность воздуха 81-90%; температура воздуха низко, утром и днём +4°C, вечером +1°C.

Луна 23-24 декабря - растущая.

